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        Прокуратурой г. Буйнакска выявлены нарушения 
      законодательства об объектах культурного наследия
 
[bookmark: _GoBack]Прокуратурой г. Буйнакска проведена проверка состояния законности в сфере охраны, сохранения и использования объектов культурного наследия, расположенных на территории г. Буйнакска и Буйнакского района.
Проверкой установлено, что на территории г. Буйнакска и Буйнакского района расположено 507 объектов культурного наследия, из них 125 федерального значения, 256 республиканского значения и 125 выявленных объектов культурного наследия. 
В Едином государственном реестре недвижимости зарегистрированы права всего на 5 объектов культурного наследия, заключены охранные обязательства на 3 объекта, определены границы территорий 47 памятников, охранные зоны и зоны регулирования застройки, а также охраняемого природного ландшафта не установлены, информационные надписи имеются на 3 объектах культурного наследия.
В соответствии со ст. 44 Конституции РФ каждый имеет право на доступ к культурным ценностям и обязан заботиться о сохранении исторического и культурного наследия, беречь памятники истории и культуры.
В соответствии с ч. 1 ст. 7 Федерального закона «Об объектах культурного наследия (памятниках истории и культуры) народов Российской Федерации» (далее – Федеральный закон от 25.06.2022 № 73-ФЗ) гражданам Российской Федерации гарантируется сохранность объектов культурного наследия в интересах настоящего и будущего поколений многонационального народа Российской Федерации.
В нарушении требований ст. 21 Федерального закона от 25.06.2022 
№ 73-ФЗ паспорта объектов культурного наследия, расположенные на территории г. Буйнакска и Буйнакского района, не разработаны. 
Согласно ст. 33 Федеральный закон от 25.06.2022 № 73-ФЗ объекты культурного наследия подлежат государственной охране в целях предотвращения их повреждения, разрушения или уничтожения, изменения облика и интерьера, нарушения установленного порядка их использования, перемещения и предотвращения других действий, могущих причинить вред объектам культурного наследия, а также в целях их защиты от неблагоприятного воздействия окружающей среды и от иных негативных воздействий.
В силу ст. 36 Федерального закона от 25.06.2022 № 73-ФЗ, одной из мер, направленных на обеспечение сохранности объекта культурного наследия является установление на территории, сопряженной с объектом культурного наследия, зон охраны объекта культурного наследия: охранной зоны объекта культурного наследия, зоны регулирования застройки и хозяйственной деятельности, зоны охраняемого природного ландшафта. 
Необходимый состав зон охраны объекта культурного наследия определяется проектом зон охраны объекта культурного наследия. 
Согласно требованиям ст. 7 Федерального закона от 25.06.2002 № 73-ФЗ гражданам Российской Федерации гарантируется обеспечение сохранности объектов культурного наследия в интересах настоящего и будущего поколений многонационального народа Российской Федерации. 
Осуществление сохранности, использования, популяризации объектов культурного наследия, находящихся в государственной собственности Республики Дагестан, а также государственная охрана объектов культурного наследия регионального значения и выявленные объекты культурного наследия относятся к полномочиям Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан.       
	В связи с этим, прокуратурой города в адрес руководителя Агентства по охране культурного наследия Республики Дагестан внесено представление, по результатам рассмотрения которого принимаются меры по устранению вывяленных нарушений, а также привлечено к дисциплинарной ответственности виновного должностного лица.
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